

# 2009年喜馬拉雅山 全球高峰會

Charisma K. Lepcha



大會開幕式的旗隊進場，代表了14個國家與民族。



喜馬拉雅全球高峰會出席者合攝

2009年3月，喜馬拉雅山尼泊爾國內教會及各地僑民教會的領袖聚首於泰國芭堤雅江迪恩海灘（Jomtien beach, Pattaya）浸信會會議中心，舉行喜馬拉雅山全球高峰會。會期共三天，由3月19至21日，250位來自14個國家的教會領袖連於主裡，分享異象。

開幕禮上，出席人揮舞僑居地的旗幟進場，在台前並列，一片旗海，好不壯觀。大家一同在主前禱告，回應使徒行傳一章8節的教訓，道出了這次大會的主題「從喜馬拉雅山 直到地極」。

是次大會的目的在於跨越地界，衝出尼泊爾，關心分佈各地尼僑教會的成長。今日，在世界各地的尼僑教會與團契數以百計，都是由離鄉背井到各處去尋找更好工作的尼泊爾人所建立。估計，僅在馬來西亞已經約有60個尼僑教會，但大會主席Adon Rongong博士說：「這些教會多數不能長久，當現有的教會領袖回國後就難以為繼了。所以，我們的目標之一是向僑居國的國民傳福音，訓練當地的領袖，使教會能長久存在。」

在尼泊爾國內，本地教會的宣教異象也不斷在擴大，並且開始差派宣教士到其它國家去。所

以，大會的國內協調主任Daya R. Pradhan說：「把喜馬拉雅山的教會匯入主流的宣教差遣運動是重要的。」這次大會為喜馬拉雅山區內外的教會，提供了分享異象和共享資源的寶貴機會。藉著分享神在世界各地的工作，以及喜馬拉雅山教會所擔當的角色，大會帶給各地教會實踐普世宣教大使命的共同異象。

1998年的口號是「喜馬拉雅山族，宣教族」，用以鼓勵尼泊爾人專注向散居不丹、錫金、印度大吉嶺等地的同胞傳福音。如今，這個口號注入了新的異象。在新千年時，尼泊爾宣教士已經進入印度的城市、東亞洲、波斯灣國家等地，在不同文化和語言的地區宣教，為這個口號帶來更廣闊的意義。為實行跨文化的宣教，貫徹傳福音到地極，喜馬拉雅山民眾的宣教工場更廣更大。

特別要提的是，大使命中心榮休會長王永信牧師也是這次大會的主要講員，他將這句口號擴展為「亞洲人，宣教人」，挑戰與鼓勵喜馬拉雅民眾肯定自己屬於更廣闊的宣教運動的一部分。大會的尼泊爾協調主任Solon Karthak也說：「現在正是我們把帳棚擴大的時候了。」



點燃開幕禮蠟燭。



王永信牧師獲贈喜馬拉雅禮綬。

從很多方面來說，王永信牧師是這個運動的主要贊助人與異象傳遞者。自1994年起，他已經參與喜馬拉雅山福音大會（Himalayan Congress of Evangelism, HIM-COE），他的禱告與引導至今仍激勵著大多數喜馬拉雅山區的領袖們。所以Daya R. Pradhan說：「王牧師是這個運動之父。」他感到王牧師好像仍經常到喜馬拉雅山，呼喚民眾醒覺。

大會的另一位講員是洛桑福音事工委員會（LCWE）及菲律賓國際網絡（Filipino International Network, FIN）的Sadiri Joy Tira博士，專長於散居之民宣教事工。他解釋今日全球散居的現象，並舉菲律賓人的運動為例，挑戰散居各地的喜馬拉雅山民眾。正如喜馬拉雅山福音大會的國際協調主任Cindy Perry博士說：「我們可向菲律賓國際網絡學習，甚至可作為一個模式或研習的個案。」實際上，當菲律賓尼泊爾基督徒團契成立時，菲律賓國際網絡提供了不少幫助。

三天的會期內，主要的講員還有來自尼泊爾加德滿都（Kathmandu）的牧者Robert Karthak和Mangal Man Maharian博士，以及不丹（Bhutan）的Jigme Norbu，也有來自緬甸、香港、台灣、德國等地的代表致詞。第三天舉行了六個工作坊，題目分別為：跨文化宣教、僑民事工、婦女專題、兒童培訓、聯繫回國新信徒融入教會及馬來西亞事工。各組都熱烈討論，有正面的回應。帶領跨文化宣教工作坊的Peter Bisset說：「參加的人都感到很有興趣，並且真正認識需要了解他人的文化，才能使見證有果效，不會

冒犯對方，或者帶來誤解。」

事實上，2009喜馬拉雅山全球高峰會是喜馬拉雅山區與僑民教會在喜馬拉雅山地區以外的首次集會，展現了彼此支持與合作，是歷史性的成就！Solon Karthak說：「在基督教歷史中，從來沒有喜馬拉雅山地區與尼僑的基督徒領袖們這樣聚集禱告、策劃及共享向全球宣教的挑戰。」

喜馬拉雅民眾的未來確實令人興奮。Daya Pradhan說：「這是一個很大的夢想，但我能預見喜馬拉雅山眾教會差遣專職宣教士到未聞福音的國家。」這運動亟需一位新的年青領袖投身，協助推動、籌劃與組織地區性事工，以及日後在喜馬拉雅山境外的全球高峰會。

為了工作的延續，與會者決定於2011年在香港舉行下一次喜馬拉雅民眾全球高峰會。在最後一晚，代表們也一致同意矢志實踐《芭堤雅宣言》（詳見下文）所概述的目標與計劃。

閉幕禮上，各國代表手持蠟燭，由台上傳燃燭光。大會也在台前的桌上擺放了一張世界地圖上，當各代表上前在地圖上簽名，立志要向普世宣教時，會堂的燈光也大放光明。Dr. Joy Tira說：「燭光慶典是大會的高潮。」

喜馬拉雅山區與僑居的代表們聚首一堂，確是一件美事！雖然來自不同的背景，卻帶來更廣闊的目標，也有共同的異象。代表們載歌載舞，一起高唱主題歌「喜馬拉雅族，宣教族」，深信這慶典將會延續

（金繼宇譯）